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„Ringbe szállt”, azaz ismét fogatra ült a vi-
lágbajnok Nagy Tibor, illetve Váczi István.
A felsőlajosi Húskirály Lovasudvar SE fo-
gathajtó világbajnokát, Nagy Tibort nem 
kell olvasóinknak bemutatni, hisz több mint 
húsz éve kötelezte el magát a fogathajtó
sporttal. Neve ismerősen cseng itthon és 
külföldön egyaránt. Az elmúlt két évtized 
alatt nyert magyar bajnokságot, magyar 
hajtóderbyt, tagja volt 2013-ban a csapat
világbajnokságot nyert magyar triónak 
(Lázár Vilmos, Lázár Zoltán, Nagy Tibor).
Minden jól kezdődött és folytató-
dott, majd pályafutása során az 
első nagy törést a 2015-ös év jelen-
tette, akkor már világbajnokként.
Így van, 2015-ben a fertőző kevésvérűség-
járvány kapcsán sajnos nem tudtunk részt 
venni a fábiánsebestyéni világbajnoksá-
gon. Reményeink szerint itt tudtuk volna a 
csúcsra vinni a 2013-as világbajnokságot 
megnyert fogatunkat a legendás Ciprussal 
és Dáriusszal. Sok nagy versenyt megélt vi-
lágbajnok lovaink emlékét a lovasparkban 
felállított emlékhelyen őrizzük. A következő 
két évben, 2016-ban és 2017-ben fiatal, 
saját tenyésztésű lovainkkal próbálkoztunk, 

de tőlük még nem volt reális elvárás a nem-
zetközi versenyzés. Az ezt követő két és fél 
évben a világbajnok Hölle Martin csapatát 
erősítettük a hollandiai Riant istállóban. Na-
gyon sokat tanultunk Martin mellett. Mai 
napig számíthatunk egymásra a kialakult jó 
barátság jegyében.
A másik nagy törést a 2020-as év 
jelentette.
Valóban, édesapám váratlan halála alapo-
san átrendezte életünket, próbálkoztunk és 
próbálkozom talpra állni, talpon maradni. 
Nélküle nagyon nehéz, de az általa megkez-
dett úton továbbvisszük a lángot. Nem volt 
könnyű év a 2020-as. Rádai János támoga-
tásával el tudtam indulni egy-két hazai ren-
dezésű versenyen, de ez a próbálkozás ti-

szavirág-életűnek bizonyult. Jött ez a vírushely-
zet, ami alaposan felbolygatott mindent.
2021 első hónapjában viszont de-
rült égből a villámcsapásként jött a 
hír, újra bakon a világbajnok.
Így is lehet fogalmazni, 2021-ben kaptunk 
egy váratlan felkérést Kiss Róberttől, hogy 
versenyezzek a képen látható, saját fogatá-
val. Nagy örömmel tölt el, hogy Robi ránk 
gondolt és bizalmat szavazott nekünk. Nem 
kell őt bemutatni a szakmának, a mélykúti 
nemzetközi versenyek szervezője és kiváló 
fogathajtó-versenyző. Jelenleg hat lóval ké-
szülünk az idei év hazai versenyeire. Edzőm 
újra id. Bozsik József lesz, nagy örömömre. 
Reméljük, hogy sikerül újra jó eredményeket 
produkálni. Mint említettem, 2020 áprilisá-
ban a csapatfőnököt, apát elveszítettük tra-
gikus hirtelenséggel, ebben az évben főként 
neki szeretnék bizonyítani. Célom, hogy a 
kettesfogat-hajtó világbajnokságra utazó 
magyar keretbe bekerüljek. Időarányosan 
jól állunk a felkészüléssel, de majd éles ver-
senyen derül ki, mire leszünk képesek – mi 
is és a lovaink is.

A másik nagy visszatérő Váczi István. Több 
mint másfél évtizedes sikeres pályafutása 
során dolgozott Vincze Tamással, majd 
Blidár Jánossal egy évtizeden át. 2016-ban, 
a Bredában rendezett világbajnokság után 
tört meg a pályafutása, de 2020 év elején 
új fejezet kezdődött: Blidár János, a CRM 
Kft. ügyvezetője, és Cseri Dávid, az Állami 
Ménesgazdaság Szilvásvárad vezetője meg-
állapodást kötött, és az idén Budapesten 
rendezendő négyesfogat-hajtó Európa-baj-
nokságra a válogatott hajtó vállalta a felké-
szülést, illetve a ménesgazdaság lipicai te-
nyészetéből kapott hét fiatal ló felkészítését.
Nehéz vagy könnyű döntés volt 
visszaülni három év kihagyás után?
Valójában nagy kihívásnak éreztem és ér-
zem a felkérést, amit nem lehetett visszauta-
sítani. Indultam már hazai rendezésű Euró-
pa-bajnokságon 2013-ban Izsákon. Mit 
mondjak, felejthetetlen élmény volt hazai 

Fogathírek
A nagy visszatérők

Nagy Tibor
(Húskirály Lovasudvar SE, Felsőlajos)

1990-ben született, és fiatalon, 2000-
ben ült először bakra. Utána 15 éven 
át töretlen volt a fejlődése apja és a 
család támogatásával.
Volt csapatvilágbajnok, kétszeres ma-
gyar bajnok, megnyerte a Duna-Alpesi 
kupát, kétszer a magyar hajtóderbyt. 
Három világbajnokságon szerepelt: 2011-ben a franciaországi Contyban (egyéni 
7., csapatban 4.), 2013-ban a szlovákiai Kistapolcsányban (egyéni 5., csapatban 
világbajnok), valamint 2017-ben a szlovéniai Lipicán.
Ismert edzőktől tanulta a szakma fortélyait, Józsa Vendel, Bárdos György, Nyúl Zol-
tán, Fülöp Sándor és id. Bozsik József voltak részesei sikeres pályafutásának.
Fogatának tulajdonosa Kiss Róbert, segédhajtói 2021-ben Pluzsár Emese és Kiss 
Róbert.
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közönség előtt hajtani. Az pedig nagyon 
megtisztelő, hogy az 50 évvel ezelőtti sike-
res első négyesfogat-hajtó Európa-bajnok-
ság helyszínén állhatok starthoz a szeptem-
beri, budapesti Európa-bajnokságon.
Hogy telt a 2020-as év?
Munkával, és jelenleg ott tartunk, hogy ma-
gam is kíváncsian várom az idénynyitó jász
karajenői versenyt. Az is igaz, hogy az el-
múlt évben is terveztünk néhány hazai ver-
senyt, és külföldön is szerettük volna a foga-
tot bemutatni, de a vírushelyzet alaposan át-
írta terveinket. Itt Hetényegyházán az Arany-
ló Parkban ideálisak a körülmények a lovak 
tartására, felkészítésére, és a téli alapozó
munkát sem nehezítette az időjárás szeren-
csénkre.
Mivel lenne elégedett?
Elsősorban azzal, ha az élet visszakerülne 
a régi kerékvágásba, mert a versenyek kö-
zönség nélkül nem nagyon adnak mara-
dandó emlékeket. Bizakodó vagyok, bí-
zom az elvégzett munkában, és bízom lo-
vaimban. Hogy mindez mire lesz elegen-
dő, ki fog derülni az éles versenyeken és 
az Európa-bajnokságon szeptemberben.
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Váczi István
(Szilvásváradi Lovassport Klub Egyesület)

1968-ban született, 1998-tól tagja a magyar négyesfogat-hajtó válogatottnak. 
Négy világbajnokságon (2000, 2002, 2012, 2016) és egy Európa-bajnokságon 
(2013) szerepelt, Aachenben öt alkalommal állt rajthoz.
Csapatban kétszer volt magyar bajnok (2002, 2004), egyéniben ezüst- és bronz-
érmet szerzett, illetve 2011-ben megnyerte a magyar hajtóderbyt.
Segédhajtói Szombati Sándor, Karli Sootebou és Nagy László.
Támogatói a CRM Kft., az Aranyló Pihenőpark, Blidár János és családja, valamint 
az Állami Ménesgazdaság Szilvásvárad.

Március első napjaiban letette magyar ál-
lampolgári esküjét a 2011 óra Magyaror-
szágon élő észt Pille-Riin Roosileht, aki a 
Kisbéri id. Jámbor Vilmos SE színeiben 
versenyzőként, edzőként dolgozik, sőt ma 
már a cég és az SE ügyvezetésében is 
rész vesz – adta hírül Jámbor Vilmos.
Évek óta dédelgetett terve volt, hogy vég-
leg itt települ le, leteszi a magyar állam-
polgári esküjét és felveszi a magyar állam-
polgárságot. Vida József, a Bicskei Fogat-
hajtó Szabadegyetem vezetője és Szabó 
László, Bugac polgármestere volt segítője 
ebben a kérdésben Pille-Riin Roosilehtnek.
Amikor Magyarországra került, Udvari 
Zoltán mellett dolgozott, a Szilvásvárad-
ról Kisbérre került lipicai lovak felkészíté-
sében működött közre – futószáraztatott, 
nyereg alatt dolgozott velük, és istállómun-
kákat is végzett 8-10 lónál rendszeresen. 
Észt színekben ott volt a 2013-ban Szil-
vásváradon rendezett korosztályos póni 
Európa-bajnokságon, majd 2015-ben 

Bredában a póni világbajnokságon póni 
egyessel szerepelt, és két egyesfogat-haj-
tó világbajnokságon, 2014-ben Izsákon, 
majd 2016-ban Piberben is Észtországot 
képviselte. 2019-ben a Kisbéren rende-
zett pónifogathajtó világbajnokságon ket-
tes fogat kategóriában indult, a díjhajtás 
és az akadályhajtás volt az erőssége. Fel-
készülését Claudio Fumagalli segítette 
Hollandiában, a Riant istállónál. Dolgo-
zott és együtt készült Hölle Martinnal, 
Bram Chardonnal. A korábbi években 
versenyzett póni egyes, kettes, és nagy 
egyes fogat kategóriában. Amikor 2013-
ban Kisbérre került Hölle Martin póni né-
gyes fogata, a 2013-as, 2019-es világ-
bajnokságra Jámbor Vilmos fogatának 
felkészítésében segített, ő pedig póni ket-
tes és nagy egyes fogat kategóriákban 
versenyzett. 2020-ban edzőként a korosz-
tályos pónifogathajtók felkészítésében ka-
pott megbízatást a Bicskei Fogathajtó Sza-
badegyetem keretében. Mindennapos 

munkát jelent számára a kisbéri lovasud
varban rendelkezésére álló saját hét ló 
edzésben tartása, versenyekre való felké-
szítése és versenyeztetése, a mindenna-
pokban 27 ló és 8-10 fiatal hajtó, lovas 
van irányítása alatt. Nem titkolt tervei kö-
zött szerepel, hogy a 2023-ban rende-
zendő kettesfogat-hajtó világbajnokságon 
magyar színekben induljon.

■ Pille-Riin Roosileht állampolgári 
esküjét követően Vida József 
és Szabó László társaságában

Mostantól magyar színekben
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A 2020-as versenyév hagyományaink sze-
rint a közgyűlésünkkel indult, majd eddig 
még nem tapasztalt karanténidőszak kö-
vetkezett, mely felborította az élet minden 
területét, vele együtt a magyar fogathajtók 
életét is. A járványhelyzet miatti tavaszi és 
őszi korlátozás teljesen átírta a megszo-
kott versenyszezont. A rövid és nagyon 
szabályozott évadról nehéz beszámolni, 
mert a történések és a statisztikai adatok 
igazán semmihez sem hasonlíthatók, nem 
vethetők össze az elmúlt évek adataival. 
Versenyek maradtak el külföldön és itthon 
is. A nyár során rövid időszak állt rendel-
kezésre hajtóinknak, versenyrendezőink-
nek a felkészülésre és a rendezvények 
szervezésére. 

Az év vége ráadásul tragikusan végződött 
a fogathajtó társadalom számára, elhunyt 
elnökünk, Mondok József.

Kiemelt eredmények
A szezon során egyetlen világbajnokságot 
tartottak meg, az FEI egyesfogat-hajtó világ-
bajnokságát október 21–26. között a fran-
ciaországi Pauban. A nem mindennapi kö-
rülmények ellenére négyen vállalták a meg-
mérettetést, Demkó Zsolt, Kun Andrea, Lantos 
Gábor és Pál István Zoltán. A legjobb ma-

gyar egyéni eredményt 49 résztvevő hajtó-
ból Lantos Gábor szerezte meg, a 30. he-
lyen zárt. 13 nemzet csapata között a ma-
gyar válogatott a 10. helyezett lett, Demkó 
Zsolt, Kun Andrea, Lantos Gábor összeállí-
tásban (szövetségi kapitány: Némedi István).
A 2020/2021-es FEI fedett pályás világku-
pa-sorozat top 10 hajtója közé újra beke-
rült Dobrovitz József, de sajnos a sorozat a 
világjárvány miatt elmaradt.

Szervezeti élet
174 egyesület foglalkozott a 2020-as év-
ben fogathajtással, néggyel kevesebb, mint 
az előző évben. Az aktív versenyzői lét-
szám 442 fő volt. Ebből 66 ifjúsági korcso-
portos hajtó, míg 376 felnőtt korú verseny-

ző. Az országban kialakult veszélyhelyzet 
magával hozta a szabadtéri versenyszezon 
késői indulását, melynek a CAN-C kategóri-
ás versenyzők voltak leginkább a vesztesei, 
így az aktív versenyzői létszám (130 fő) 
csökkenése is ennek tudható be. 
A licencet váltott hajtók száma magasabb, 
526 fő, mint az aktív versenyzők száma, 
ami érdekes, mert ez azt jelenti, hogy nem 
indul minden licenccel rendelkező hajtó a 
versenyeken. Ez évek óta tendencia, nem 
2020-as jelenség.

A kiváltott lólicencek száma 369 ló és 38 
póni, összesen 407 (a 2019-es év során 
493 lovat regisztráltak szakágunkban). 
Az CAN-A és CAN-B kategóriás fogat
hajtóversenyeken részt vevő lovak száma 
275 volt. Szakágunkban sem a CAN-C 
kategóriában, sem a fedett pályás verse-
nyeken nem kell licencet váltani a résztve-
vő lovak számára, így regisztrálni sem kell 
őket. Júniusban a 2019/2020. évi fedett 
pályás országos bajnokság döntője Szil-
vásváradon került lebonyolításra, igaz, 
nem fedett pályán, hanem a karantén és 
zárt kapus versenyidőszak után közvetle-
nül, a szabadtéri stadionban. 
A szabadtéri versenyidőszak során hazánk-
ban két nemzetközi kétcsillagos fogathajtó
versenyt rendeztek, Kisbér-Ászáron és Ve-
csésen. Az előbbi helyszín otthont adott a 
magyar hajtóderbynek, illetve a gyermek 
póni egyesfogat-hajtó országos bajnokság 
döntőjét is itt rendezték. A CAN-A egyes, 
kettes és négyes fogatok országos bajnok-
ságának Vecsés volt a házigazdája. Mező-
hegyesen a CAN-A kategóriás versenyzők 
mérhették fel felkészültségüket, míg Jászka-
rajenő, immár hagyományosan a CAN-B 
kategóriás országos bajnokság döntőjével 
zárta a versenyévadot. 
A szakbizottság 1-1 millió forint anyagi 
támogatást nyújtott mind a négy verseny-
rendező számára a versenyek lebonyolí-
tásához. 
Szeptember és október folyamán a CAN-C 
kategóriás hajtók országos bajnokságai si-
keresen lezajlottak Mindszenten (CAN-C 
H1 és P2) és Balatonlellén (CAN-C H2). A 
versenyrendezők pénzbeli támogatásban 
részesültek a szakbizottság részéről. 
Rajtengedélyvizsgázó CAN-C és CAN-B 
kategóriás hajtók hat helyszínen tettek vizs-
gát. CAN-C kategóriában 19, míg CAN-B 
kategóriában 41 fő élt ezzel a lehetőség-
gel. A 2020-as évben összesen 60 fő szer-
zett ezzel versenyzési lehetőséget. 
Még a Covid19 okozta járványhelyzet 
előtt sikerült a hivatalos személyek közül a 
versenybírók számára két helyszínen, a bu-
dapesti Nemzeti Lovardában, és az Állami 

Szokatlan versenyszezon, tragikus év vége
Részlet a szakági éves beszámolóból
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Ménesgazdaság Szilvásvárad Lipicai Lo
vasközpontjában hiánypótló továbbképzé-
seket szerveznie a szakágnak, melyeken 
összesen 132 fő vett részt. 
A szilvásváradi helyszínen három verseny-
iroda számára vizsga is zajlott. A licenccel 
rendelkező versenybírói létszám 107 fő 
volt, ők biztosították a versenyek szakszerű 
lebonyolítását. Ezenkívül 9 steward és 2 
technikai kiküldött fizette be a 2020. évi li-
cencet. 22 versenyiroda váltott licencet, a 
versenyek szakszerű lebonyolításában, 
eredményközlésben működtek közre. Ők 
intézték versenyeink teljes adminisztrációját 
a versenykiírástól az eredményközlésig. A 
legaktívabb versenyirodák 8-11 versenyen 
vállaltak szerepet, így például Nemes 
Nauzika 11, Bojti Beatrix 9 és Őri Jázmin 8 
versenyen. Edzői licenccel 14 fő rendelke-
zett 2020-ban.
Versenyeink száma a csonka szezonban 
85 volt, ebből 78 szabadtéren és 7 fedett 
pályán került megrendezésre. Összehason-
lításként: 2019-ben 229 versenyt bonyolí-
tottak le szakágunkban. A versenyek szá-
mának csökkenése a pandémia okozta bi-
zonytalanságnak köszönhető, hiszen a ver-
senyek rendezői nem tudtak előre tervezni, 
és a bizonytalan helyzetben inkább le-
mondták a korábban már bejelentett verse-
nyeiket. 2020-ban 74 helyszínen (az előző 
évben 210) volt szabadtéri vagy fedett pá-
lyás fogathajtó verseny az ország területén. 
A legtöbb helyszínen egy versenyt rendez-
tek, azonban öt olyan hely is volt, ahol több 
alkalommal vállaltak versenyrendezést, 
Szilvásváradon négyet, Tolna-Mözsön hár-
mat, míg Mezőhegyesen, Tamásiban és a 
Guido Lovasparkban kettőt-kettőt. A leg-
több versenyt, tízet Hajdú-Bihar megyében 
bonyolították le. A versenyeken az összes 
startszám 2521 volt, átlagos években ez 
5200-5300 körül alakul.
A megyék szerepe a CAN-C és CAN-D ka-
tegóriás versenyek szervezésében lenne je-
lentős, de szervezettségük és szerepvállalá-
suk eltérő, nem mindenütt aktív és hatékony. 
A 2020-as szezon során volt, ahol sikere-
sen lezárultak a megyei bajnokságok mind 
a póni kettes fogat, mind a nagyló egyes és 
kettes fogat kategóriákban. Az országos 
CAN-C kategóriás kettesfogathajtó-döntőre 
16 megye küldte el csapatát. Ez jelzi a ka-
tegória népszerűségét.

A világbajnokságra készülő kettesfogat-hajtók és az Európa-bajnokságra készülő 
négyesfogat-hajtók szövetségi kapitánya, Tóth Tamás elkészítette a felkészülési me-
netrendet, és meghirdette a kiemelt versenyeket.
A jelenleg érvényes szabályzat szerint Magyarországot maximum kilenc versenyző 
képviselheti a hollandiai Kronenbergben rendezendő vb-n, illetve a budapesti Eb-n. 
Három versenyző csapatban is, hat hajtó pedig csak egyéni indulóként nevezhető. 
Egyik versenyre sincs kvalifikációs ki-
írás, tehát az FEI által meghatározott 
minősülési versenyeken nem kell részt 
venniük a hajtóknak. Az indulás alap-
feltétele, hogy legalább három ki-
emelt versenyen induljon a verseny-
ző, illetve javasolt további egy ki-
emelt helyszínen az indulás a május 
6–9. között Mezőhegyesen, a június 
3–6. között Vecsésen, a június 17–
20. között Bugacon, illetve a július 
22–25. között Szilvásváradon ren-
dezendő versenyek közül. A váloga-
tás módja a szövetségi kapitány általi 
egyéni jelölés.
A felkészülés tervezett állomásaiként 
először a versenyszezon kezdete 
előtt lesz egy meghívásos edzőtábor 
Jászkarajenőn, április 14–18. között, 
ahová az elmúlt év eredményei és tel-
jesítményei (nem feltétlen összetett 
eredmények) alapján kerülnek meg-
hívásra a versenyzők. Az edzőtábor 
a jászkarajenői versennyel zárul ápri-
lis 23–25-én, ami egyben az idei ha-
zai fogathajtószezon idénynyitója. 
Majd a kiemelt versenyek után augusztusban a tervek szerint ismét edzőtábor követ-
kezik (az időpont és a helyszín később kerül kijelölésre) a világ- és az Európa-bajnok-
ságon induló keret, illetve a tartalék versenyzők számára. A kapitány még nem hir-
dette ki a keretet.
Ami viszont biztos, hogy mindkét kategóriában a magyar fogathajtók állnak az 
éremtáblázat élén. A kettesfogat-hajtóink 32 FEI-érmet szereztek, 17 aranyat, 8 ezüs-
töt és 7 bronzot. Egyéniben is és csapatban is címvédők a magyarok, sőt újabb 
sporttörténelmi fejezetet nyithatnak, sorrendben az ötödik világbajnokságon dupláz-
hatnak, azaz egyéniben is és csapatban is aranyéremért hajthatnak (2013-ban, 
2015-ben, 2017-ben és 2019-ben volt már példa erre). A címvédő egyéniben Hölle 
Martin, csapatban pedig a Hölle Martin, Osztertág Kristóf, ifj. Dobrovitz József ös�-
szetételű együttes nyert legutóbb.
Az Európa-bajnokságok történetében az éremtáblázaton változatlanul a magyarok 
állnak az élen 30 éremmel, ebből 10 arany, 5 ezüst, 5 bronz. A második Hollandia 
12 éremmel (8 arany, 2 ezüst, 2 bronz). A négyesfogat-hajtó Eb-re egyéni címvédő-
ként a holland Bram Chardon érkezik, csapatban pedig Németország nyert leg-
utóbb (Georg von Stein, Michael Brauchle, Anna Sandmann).
Lesz kikért szurkolni Kronenbergben és Budapesten. Hajrá magyarok!

Mindenki a fedélzeten

■ 1. Hölle Martin címvédőként készül 
a világbajnokságra ❙ 2. Csapatban a Hölle Martin, 
Osztertág Kristóf, ifj. Dobrovitz József 
összetételű együttes nyerte a legutóbb 
kettesfogat-világbajnokságot
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Molnár János (1954–2021)
Lukácsházán született, Szombathelyen sze-
rezte hentes és szakács képesítését, ezután 
a Vasi Húsiparban helyezkedett el. 1978-
ban megnősült, elvette Ogl Annát, Hugit. 
Nemsokára érkeztek a fiaik, Tamás és Zsolt. 
Boldog örömmel nevelték gyermekeiket, és 
igazgatták útjaikat. A rendszerváltás után 
János vállalkozásba kezdett, volt üzleti érzé-
ke, bátorsága és tettvágya. Magánéletében 
tevékeny tagja volt szülőfaluja sportéleté-
nek. Aktívan támogatta a focit, nagy szurko-
ló volt. Nagyobbik fia, Tamás egy ideig űzte 
ezt a sportot.

1998-ban megalakult a Lukácsházi Lovas 
Szakosztály, melynek alapító tagja volt, 
majd Bolfán Csaba halála után elnöke is. 
Zsolti fia pedig a fogathajtást választotta, 
mint sportot. Édesapja segítette ebben és 
éles szeme, józansága lépésről lépésre 
emelte fia sportteljesítményét. De nemcsak 
így alkotott maradandót ebben a sportban, 
hanem versenyrendezésben is. Lukácshá-
zán először a régiós versenyek lebonyolítá-
sával kezdtek, majd országos versenyeknek 
is helyszínt adtak. Két alkalommal a 
hajtóderyt is itt tartották. Versenyrendezés-
ben mindig a maximumra törekedett. Ha 
vége volt a versenynek, már neki is állt a kö-
vetkező évi szervezésének. A lukácsházi 
versenyeknek volt egy sajátságos miliője, 
amihez a szívélyes vendéglátás is beletar
tozott.
A fogathajtók nagy családja tisztelte, szeret-
te őt, mindig vidám, humoros lénye hiányoz-
ni fog a lovaspályákról – így búcsúzott tőle 
a lukácsházi temetőben a lovastársadalom 
nevében dr. Szentirmai István, Ács polgár-
mestere.

Balázs Sándor (1957–2021)
64 éves korában elhunyt Balázs Sándor 
ácsi fogathajtó. Dr. Szentirmai István nem-
csak Ács polgármestereként, de barátjaként 
és szomszédjaként is búcsúzott tőle a helyi 
temetőben. „Emlékszem, mikor édesapád 
lova, melyiket lóháton felváltva hoztunk el 
Bőnyről, megellett, és ez lett az elő csikód” 
– idézte fel.
Balázs Sándor eleinte nézőként járt a 
fogathajtóversenyekre – melyeket a mai ver-
senyekkel össze sem lehet hasonlítani –, ké-
sőbb Bujáki Gábor segédhajtója lett, és lé-
pésről lépésre építette ki a versenyzői pálya-

futását. Apránként gyűjtötte össze a szerszá-
mokat, kocsikat is, nem úgy hullottak az ölé-
be az eszközök, így meg is becsülte azokat. 
Ahogy nőttek a fiai, ők lettek a segédhajtói, 
aztán felváltották a bakon is.
Jól érezte magát a fogathajtó társai között, 
nemcsak az eredményért, hanem a hangu-
latért, a társaságért, a barátokért is verseny-
zett. Sok barátot gyűjtött az ország minden 
pontjáról. „Hiányozni fogsz a lovastársada
lomból, az ácsi lovasoknak, sok jó barát-
nak!” – mondta dr. Szentirmai István.

Balogh Zoltán (1969–2021) 
A Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Lovas-
sport Egyesület fogathajtó szakági vezetése 
megrendüléssel értesítette a hazai fogathaj-
tó társadalmat, hogy életének 52. évében 
elhunyt Balogh Zoltán, az Ibrányi Lovasklub 
fogathajtója. Az ibrányi temetőben búcsúz-
tak tőle családja, rokonai, ismerősei, tiszte-
lői, a Szabolcs megyei fogathajtók és a Ma-
gyar Lovassport Szövetség Fogathajtó Szak-
ágának képviselői. Rövid élete során mara-
dandót alkotott.

Terenyi István (1949–2021) 
A koronavírus-járvány újabb áldozataként 
elhunyt Terenyi István, a lajosmizsei Új Ta-
nyacsárda vezetője, kiváló lótenyésztő, 
egykori fogathajtó, a Magyar Lipicai Lóte-
nyésztők Országos Egyesülete felügyelőbi-
zottságának elnöke.
Ladánybenén született, az állatokhoz való 
vonzalma már kiskorában megnyilvánult. A 
kiskőrösi mezőgazdasági szakközépiskola 
elvégzése után, 1968-ban a lajosmizsei Al-
mavirág Szakszövetkezetben helyezkedett 
el, amelyben élénk lovasélet folyt.
Aktívan belekapcsolódott a lovassportba, 
mint négyesfogat-hajtó versenyzett. 
Időközben elvégezte a kaposvári főisko-
lát, és a szövetkezet termelési elnökhelyet-
tese lett. 
A Tanyacsárdát 41 évvel ezelőtt létesítették 
munkatársaival, sikeres tevékenységük ha-
marosan kibővült az Új Tanyacsárda létre-
hozásával. Vállalkozásuk fogalommá lett a 
szakmában nemcsak a kiváló konyhája ré-
vén, hanem a gondosan, igényesen szerve-
zett szakmai programokkal és a hagyo-
mányőrző lovasbemutatók sorával is.
Ő volt a lelke, a mozgatója. Terenyi István a 
legkisebb részletre is odafigyelve, mindig a 
legmagasabb minőségre törekedett. A kez-
detben vegyes lóállományt az ezredfordu-
lón lipicai kancákra cserélte, így a mai na-
pig is ez a fajta egyik jelentős ménese. Az 
elmúlt két évtizedben a ménesből több mint 
kétszáz ló került ki, köztük négy fedezőmén. 
Az általa tenyésztett lovak több nemzetközi 
versenyen, egyebek között a Fiatal Lovak 
Világbajnokságán is helytálltak. 
Az elmúlt több mint másfél évtizedben min-
den október első szombatján a Tanyacsár-
da Terenyi Pistával az élen nagy szeretettel, 
igazi vendéglátóként várta a tenyésztőket a 
hagyományos ménszemlére.
„Gyászoljuk egyesületünk felügyelőbizott-
ságának elnökét, mindnyájunk megbecsült 
barátját, tagtársunkat, versenybírót, a volt 
versenyzőt, az Életfa díjjal kitüntetett nagy-
szerű embert, barátunkat” – írta az egyesü-
let tagsága nevében prof. Szabó Károly, a 
tenyésztői bizottság elnöke, dr. Szendrő Pé-
ter társadalmi elnök, valamint Bocsi Csaba 
ügyvezető elnök.

Összeállította: 
baraa-press sport

Búcsúzunk

■ 1. Molnár János ❙ 2. Balázs Sándor ❙ 3. Balogh Zoltán ❙ 4. Terenyi István
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